

BARREAU DE LAURENTIDES-LANAUDIÈRE

PROCÈS-VERBAL DE LA TROISIÈME SÉANCE DU CONSEIL D'ADMINISTRATION DU BARREAU DE LA SECTION DE LAURENTIDES-LANAUDIÈRE EXERCICE 2017-2018, TENUE LE 22 AOÛT 2017 À 18H00 AU 372, RUE LAVIOLETTE À SAINT-JÉRÔME.

SONT PRÉSENTS :

Membres:

Monsieur le Bâtonnier Me Steve Baribeau
Me Normande Savoie, secrétaire
Me Claude Ducharme, trésorier
Me Véronique Lemire, deuxième conseillère
Me Nathalie Richer, troisième conseillère
Me Simon Dolci, quatrième conseiller
Me François Marseille, cinquième conseiller
Me Daniel Villeneuve, représentant de la pratique publique et parapublique
Me Audrey Sénécal, représentante du jeune Barreau
Me Roxane Préfontaine, Bâtonnière sortante

SONT ABSENTS :

Me Éric Côté, premier conseiller
Me Ghislaine Radoux, représentante de la pratique privée
Me Roger Rancourt, sixième conseiller

Le quorum étant atteint la secrétaire déclare l'assemblée régulièrement convoquée et ouverte.

1. Appel des membres du conseil

Monsieur le Bâtonnier procède à l'appel des membres.

2. Lecture et adoption de l'ordre du jour

RÉSOLUTION 2017-2018/03-01

**IL EST PROPOSÉ PAR ME STEVE BARIBEAU
ET APPUYÉ PAR ME CLAUDE DUCHARME**

« D'adopter l'ordre du jour tel que ci-après énuméré. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 13 juin 2017
4. Mise en ligne des procès-verbaux du Conseil de Section Laurentides-Lanaudière : **3 MINUTES**
5. Retour sur les activités estivales :
 - a) Journée plein air du 14 juillet 2017 : Compte-Rendu de Me Ghislaine Radoux : **10 MINUTES**
 - b) « 4 à 6 » sur L'art de parler en public au Mont-Gabriel le 10 août 2017 : **3 MINUTES**
 - c) « 5 à 7 » à Joliette cette semaine le 24 août 2017 : **2 MINUTES**
6. Site internet et logo du Barreau Laurentides-Lanaudière : **15 MINUTES**
7. Activités à venir :
 - a) Rentrée judiciaire du 13 septembre et du 14 septembre à Joliette à 12h : **10 MINUTES**
 - b) Journée de formation à Mont-Laurier le 8 septembre prochain et 5 à 7 : **5 MINUTES**
 - c) « 5 à 7 » et Formation sur l'arrêt Jordan en droit criminel dispensé par l'honorable Sandra Blanchard, J.C.Q. : **3 MINUTES**
 - d) Party de Noël 2017 : **10 MINUTES**

- e) Voyages à Boston pour rencontre de la LNH combiné avec visite à Harvard et formation : **5 MINUTES**
- 8. Représentant du Barreau Laurentides-Lanaudière au sein de l'AAP : **5 MINUTES**
- 9. Médailles et Coqs : **3 MINUTES**
- 10. "Projet de loi 138" : **5 MINUTE**
- 11. Participants aux Rentrées judiciaires de Laval, Longueuil et Montréal : **5 MINUTES**
- 12. Location d'un entrepôt pour effet de notre Barreau : **3 MINUTES**
- 13. Mise sur pied du « comité d'accompagnement sur l'entrée dans la profession dans la section, volet démarrage d'un bureau d'avocat et mentorat (Me Suzanne Fortin) : **2 MINUTES**
- 14. Comité de liaison de la Cour Supérieure, chambre criminelle : Première rencontre le 28 août 2017 au Palais de justice de Montréal : **5 MINUTES**
- 15. Local à la disposition du Barreau Laurentides-Lanaudière dans le nouvel édifice en construction adjacent au Palais de justice de St-Jérôme : **10 MINUTES**
- 16. Tour de tables des différents comités du Barreau Laurentides-Lanaudière : **2 MINUTE / COMITÉS**
- 17. Cour d'appel itinérante et candidature du Palais de justice de St-Jérôme pour 2018 : **1 MINUTE**
- 18. Casier au Palais de justice de St-Jérôme : **5 MINUTES**
- 19. Varia
 - a) Demande de subvention pour séminaire aux petites créances
 - b) Anniversaire chez Prévost, Fortin, D'Aoust
 - c) Salles des avocats à Joliette
- 20. Prochaine rencontre

3. **Lecture et adoption du procès-verbal de la séance du 13 juin 2017**

RÉSOLUTION 2017-2018/03-02

**IL EST PROPOSÉ PAR ME STEVE BARIBEAU
ET APPUYÉ PAR ME CLAUDE DUCHARME**

« D'adopter le procès-verbal de la séance du 13 juin 2017. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

4. **Mise en ligne des procès-verbaux du Conseil de Section
Laurentides-Lanaudière : 3 MINUTES**

Me François Marseille propose de modifier le règlement et de se donner le droit de conserver certaines portions du procès-verbal confidentielles ainsi que le droit de ne pas publier dans son intégralité les procès-verbaux. À suivre.

5. **Retour sur les activités estivales :**
 - a) **Journée plein air du 14 juillet 217 : Compte-Rendu de Me Ghislaine Radoux : 10 MINUTES**

Ce point est reporté à la prochaine rencontre du Conseil, considérant l'absence de Me Ghislaine Radoux.

- b) **« 4 à 6 » sur L'art de parler en public au Mont-Gabriel le 10 août 2017 : 3 MINUTES**

Monsieur le Bâtonnier fait rapport aux membres du Conseil de l'activité qui s'est tenue le 10 août dernier. Me Steve Baribeau indique qu'une cinquantaine de personnes ont participé à ce « 4 à 6 » et à la formation qui s'y est donnée. Malgré la réussite de l'événement, Monsieur le Bâtonnier croit qu'une formation de plus courte durée que d'une heure trente (1H30), serait mieux appréciée pour l'avenir par les membres.

c) « 5 à 7 » à Joliette cette semaine le 24 août 2017 : 2 MINUTES

Me Audrey Sénécal indique que les démarches sont complétées pour le « 5 à 7 » qui se tiendra cette semaine le 24 août 2017 à Joliette.

6. Site internet et logo du Barreau Laurentides-Lanaudière : 15 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique qu'il a obtenu des soumissions concernant la mise à jour et l'amélioration de notre site Internet. Les coûts sont d'environ 10 000,00\$. Me Véronique Lemire et Me Roxanne Préfontaine feront des démarches supplémentaires afin d'obtenir d'autres soumissions. Le mandat actuel donné par le Barreau de Laurentides-Lanaudière, concernant le site Internet, ne vaut que pour l'entretien puisque la personne désignée n'est pas en mesure de restaurer le site. Après discussion,

RÉSOLUTION 2017-2018/03-03

**IL EST PROPOSÉ PAR ME SIMON DOLCI
ET APPUYÉ PAR ME VÉRONIQUE LEMIRE**

« Que le Barreau de Laurentides-Lanaudière mette sur pied un concours destiné à ses membres afin de trouver le nouveau logo du Barreau et que soit offert, au gagnant ou à la gagnante, une participation gratuite au Congrès annuel du Barreau de Laurentides-Lanaudière pour l'année 2018. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

7. Activités à venir :

a) Rentrée judiciaire du 13 septembre et du 14 septembre à Joliette à 12h : 10 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier fait rapport aux membres du Conseil des démarches qu'il a effectué pour les rentrées judiciaires de septembre prochain. En ce qui a trait à Joliette, et après discussion, il est convenu que Me Nathalie Richer verra à l'organisation du buffet en ce qui concerne la rentrée judiciaire de Joliette. En ce qui a trait à la rentrée judiciaire de Saint-Jérôme, ce sera Le Mirage qui sera chargé de la préparation du buffet.

b) Journée de formation à Mont-Laurier le 8 septembre prochain et 5 à 7 : 5 MINUTES

Me Normande Savoie informe les membres du Conseil qu'elle a complété les démarches pour la journée de formation qui aura lieu le 8 septembre prochain à Mont-Laurier. Deux (2) formations de trois (3) heures seront données. La première sera donnée par Me Mylène Petitpas, soit : « Pension alimentaire : avez-vous entendu l'appel? » et la seconde sera donnée par Me Catherine Wagner et

Me Marisa Santamaria et est intitulée « CAIJ, CPC et quelques nouveautés en jurisprudence ». Monsieur le Bâtonnier indique qu'il se rendra à Mont-Laurier pour cette journée de formation pour y rencontrer les membres. Il suggère qu'un goûter soit offert aux participants et verra à prendre les dispositions pour se faire.

c) « 5 à 7 » et Formation sur l'arrêt Jordan en droit criminel dispensé par l'honorable Sandra Blanchard, J.C.Q. : 3 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique que Madame la Juge Blanchard a préparé une formation qui sera donnée aux membres le 12 octobre prochain. Afin de favoriser la participation de l'ensemble des membres de Laurentides et de Lanaudière, les membres discutent de l'endroit le plus approprié où sera donnée ladite formation. Après discussion, il est convenu que la formation sera donnée à l'hôtel Imperia située à Terrebonne.

d) Party de Noël 2017 : 10 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier émet l'idée d'organiser un événement pour tenir lieu de party de Noël pour les membres. Après discussion, il est suggéré que le traditionnel dîner de Noël qui se tient à Joliette chaque année à la dernière Cour de pratique de la Cour Supérieure soit élargi afin que tous les avocats qui souhaitent y participer puissent le faire. Il est suggéré qu'il en soit de même pour Saint-Jérôme et que lors de leur dernière Cour de pratique à la Cour Supérieure, qu'un dîner soit organisé de la même façon qu'à Joliette pour permettre aux membres souhaitant se réunir pour partager un lunch de pouvoir le faire.

e) Voyage à Boston pour rencontre de la LNH combiné avec visite à Harvard et formation : 5 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier informe les membres du Conseil que son projet d'effectuer un voyage à Boston pour une rencontre avec la LNH combiné à une visite à Harvard est un projet qui est trop ambitieux. Après discussion, il est plutôt suggéré de regarder du côté de la Cour Suprême, soit du côté d'Ottawa, lors duquel voyage une formation pourrait être donnée dans l'autobus pendant le trajet effectué pour se rendre à la Cour Suprême. Me François Marseille contactera Monsieur le Juge Wagner afin d'évaluer la faisabilité de ce projet.

8. Représentant du Barreau Laurentides-Lanaudière au sein de l'AAP : 5 MINUTES

Il y a lieu de désigner un représentant du Barreau de Laurentides-Lanaudière au sein de l'AAP. En conséquence, et après discussion, il est convenu :

RÉSOLUTION 2017-2018/03-04

**IL EST PROPOSÉ PAR ME NATHALIE RICHER
ET APPUYÉ PAR ME AUDREY SÉNÉCAL**

« Que Me Simon Dolci soit désigné comme le représentant du Barreau de Laurentides-Lanaudière au sein de l'AAP. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

9. Médailles et Coqs : 3 MINUTES

Les membres du Conseil discutent de la problématique et des difficultés concernant la remise des médailles que le Barreau fait faire chaque année. En effet, plusieurs des membres à qui sont destinées ces médailles ne participent pas à l'Assemblée générale annuelle et ne réclament pas leur médaille.

Les membres du Conseil se penchent sur la suite à donner à cet événement de distribution de médailles et sur la façon la plus appropriée de remettre lesdites médailles, considérant que les récipiendaires doivent signer le livre destiné à cet effet. Les membres poursuivront leur réflexion à ce sujet, lors de la prochaine réunion du Conseil. Certains membres ont émis l'idée qu'une épinglette puisse remplacer les médailles.

10. "Projet de loi 138" : 5 MINUTE

Monsieur le Bâtonnier indique que le projet de loi 138 a été adopté et qu'en conséquence, des dossiers seront envoyés au Palais de justice à Laval. Monsieur le Bâtonnier indique que ce sont les bureaux des procureurs de la Couronne de Laval et de Saint-Jérôme qui, conjointement, vont gérer les dossiers qui seront transférés.

11. Participants aux Rentrées judiciaires de Laval, Longueuil et Montréal : 5 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique aux membres du Conseil qu'il a reçu plusieurs invitations pour participer à différentes rentrées judiciaires.

Après discussion, Me Véronique Lemire et Me Simon Dolci indiquent qu'ils participeront et qu'ils représenteront le Barreau de Laurentides-Lanaudière à la rentrée judiciaire de Laval.

12. Location d'un entrepôt pour effets de notre Barreau : 3 MINUTES

Me Daniel Villeneuve indique que l'entrepôt a été loué et qu'il est désormais disponible. Il s'agit de l'« Entreposage S.A.F.E » situé à Mascouche. Me Daniel Villeneuve verra à faire faire des clés supplémentaires.

13. Mise sur pied du « comité d'accompagnement sur l'entrée dans la profession dans la section, volet démarrage d'un bureau d'avocat et mentorat (Me Suzanne Fortin) : 2 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique aux membres du Conseil que ce projet devrait prendre forme cet automne et que les développements à ce sujet devraient nous être donnés prochainement.

14. Comité de liaison de la Cour Supérieure, chambre criminelle : Première rencontre le 28 août 2017 au Palais de justice de Montréal : 5 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique aux membres du Conseil que la première rencontre du Comité de liaison de la Cour Supérieure, chambre criminelle, aura lieu la semaine prochaine avec la Juge St-Gelais à Montréal. Monsieur le Bâtonnier rappelle aux membres que c'est le Barreau de Laurentides-Lanaudière qui a initié la mise sur pied de ce comité.

15. Local à la disposition du Barreau Laurentides-Lanaudière dans le nouvel édifice en construction adjacent au Palais de justice de St-Jérôme : 10 MINUTES

Monsieur le Bâtonnier indique aux membres du Conseil que Me Marc Lahaie de Québec a transmis au Barreau de Laurentides-Lanaudière une proposition d'entente pour un local qui sera mis à la disposition des avocats à Saint-Jérôme. Les membres conviennent de vérifier, dans les procès-verbaux antérieurs, les démarches à ce sujet qui avaient été faites par Me Martine Létourneau qui s'est occupée des négociations à ce sujet à l'époque. Me Normande Savoie verra à vérifier lesdits procès-verbaux et en faire part aux membres. Me François Marseille s'assurera, quant à lui, de lire et analyser la proposition d'entente suggérée.

16. Tour de tables des différents comités du Barreau Laurentides-Lanaudière : 2 MINUTE / COMITÉS

Me Simon Dolci indique qu'il y aura un Comité de la Cour du Québec, chambre criminelle, à Saint-Jérôme, le 21 septembre prochain de même qu'une rencontre de la table de concertation en jeunesse le 30 août 2017. Me Audrey Sénécal accepte de s'occuper du Comité concernant la Cour du Québec, chambre civile à Joliette.

17. Cour d'appel itinérante et candidature du Palais de justice de St-Jérôme pour 2018 : 1 MINUTE

Monsieur le Bâtonnier indique aux membres du Conseil que la candidature du Barreau de Laurentides-Lanaudière n'a pas été

retenue considérant notamment que la Cour d'appel a tenu son Congrès ce printemps-ci dans les Laurentides.

18. Casier au Palais de justice de St-Jérôme : 5 MINUTES

Me Martine Létourneau procède actuellement à un réaménagement des casiers des avocats à Saint-Jérôme et désire les numéroter. Après discussion,

RÉSOLUTION 2017-2018/03-05

**IL EST PROPOSÉ PAR ME SIMON DOLCI
ET APPUYÉ PAR ME VÉRONIQUE LEMIRE**

« Que le Barreau de Laurentides-Lanaudière paie pour l'achat de numéros en métal pour permettre à Me Martine Létourneau de numéroter les casiers, étant entendu que ces coûts seront d'environ 100,00\$. »

ADOPTÉ À L'UNANIMITÉ

19. Varia

a) Demande de subvention pour séminaire aux petites créances

Me Normande Savoie présente aux membres du Conseil la demande qu'elle a reçu d'un membre du Barreau de Laurentides-Lanaudière demandant une subvention pour les avocats et avocates de moins de cinq (5) années de pratique qui veulent participer au séminaire offert par le Barreau du Québec sur la

médiation aux Petites Créances, considérant le coût élevé de ce séminaire, à défaut d'offrir ledit séminaire dans la section à un moindre coût. Après discussion, les membres du Conseil indiquent qu'ils ne peuvent se rendre à cette demande. Me Normande Savoie informera Me Mongrain de la décision du Conseil.

b) Anniversaire chez Prévost, Fortin, D'Aoust

Monsieur le Bâtonnier indique que le cabinet d'avocats *Prévost, Fortin, D'Aoust* fêtera son 80^{ième} année d'existence le 21 septembre prochain. Il suggère qu'un cadeau soit offert par le Barreau de Laurentides-Lanaudière au cabinet afin de souligner cet anniversaire. Me Simon Dolci fera les démarches à cet effet.

c) Salles des avocats à Joliette

Me Roxanne Préfontaine indique que la salle de conférence de règlement à l'amiable, qui est mise à la disposition des avocats et avocates de Joliette, les jeudis de Cour de pratique à la Cour Supérieure, a besoin d'être entretenue et que des plaintes à l'effet que le local n'était pas suffisamment entretenu par les avocats, ont été faites par la direction. En conséquence, Me Roxanne Préfontaine suggère que le Barreau de Laurentides-Lanaudière attribue un budget permettant l'entretien dudit local. Me Roxanne Préfontaine obtiendra des soumissions quant au ménage à y être effectué et à l'entretien, notamment à la peinture qui devra y être faite et en fera part au Conseil. À suivre.

20. Prochaine rencontre

La prochaine rencontre du Conseil aura lieu le 19 septembre prochain
à Repentigny.

The image shows two handwritten signatures in black ink. The signature on the left is for Steve Baribeau, and the signature on the right is for Normande Savoie. Both signatures are written in a cursive, flowing style.

ME STEVE BARIBEAU
Bâtonnier

ME NORMANDE SAVOIE
Secrétaire